

Dékáni köszöntő

*„A jövőnek sok neve van,  
A gyengéknek úgy hívják, elérhetetlen,  
A félénkeknek úgy: az ismeretlen,  
A bátrak számára azonban a jövő esély”  
Viktor Hugo*

Az ismert szerző Edward de Bono szerint a stratégia utólagosan megmagyarázott szerencse. Tudjuk persze, hogy szerencséje csak azoknak lehet, akik felkészültek, sorozatosan jó döntéseket hoznak, proaktív módon viszonyulnak a környezeti változásokhoz. Ilyen proaktív, nagy stratégiát köszöntünk most: Rechnitzer Jánost, a Széchenyi István Egyetem professzor emeritusát, Győr város díszpolgárát.

Születésnapjára külön kötettel tisztelgünk és köszönetet mondunk mindazért, amit a Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar sikeres jövőéért tett.

Mit is kell megköszönnünk az alapító atyáknak. Azt legfőképpen, hogy nagyívű megvalósított víziók vezették munkásságát. Mérföldkövekkel is jól jellemezhető Rechnitzer professzor úr és egyetemünk közös stratégiai útja.

- 2000 – 2017 Regionális-tudományi és Közpolitikai Tanszék tanszékvezető egyetemi tanára
- 2004 – 2008 Multidiszciplináris Társadalomtudományi Doktori Iskola, Doktori Iskola vezető
- 2008 – 2020 Regionális- és Gazdaságtudományi Doktori Iskola, Doktori iskola vezető
- 2002 – 2006 Jog- és Gazdaságtudományi Kar, dékán
- 2007 – 2008 Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar, dékán
- 2008 – 2013 Széchenyi István Egyetem általános rektorhelyettes

A sokoldalú kutató tudós magával ragadó személyisége generációk sorára gyakorolt mély benyomást. Szenvedélyes műgyűjtőként emlékezetes, balettel kísért tárlat-megnyitói igazi művészeti élményeket adtak nekünk.

Kölcsön véve 2019-es kötetének címét Professzor Úr és egyetemünk eddigi sikeres útja továbbra is folytatódik: *„Együtt nagyok”*

Dr. Papp Ilona  
dékán

Tisztelt Kolléga! Tisztelt Olvasó!

A Tér-Gazdaság-Ember folyóirat 2021. évi 2. számát tartja kezében, mely kötet tematikus kiadványként Rechnitzer János Professor Úr tiszteletére jelenik meg. Az eddig megszokottakkal ellentétben most egy személyesebb hangvételi előszó, köszöntő következik, melyben benne van az öröm, hogy ünnepelhetjük Professor Úr munkásságát és a szomorúság, hogy elvesztettük szeretett kollégánkat, Lados Mihály Tanár Urat.

Prof. Dr. Rechnitzer János, a Széchenyi István Egyetem volt rektorhelyettese, a Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar volt dékánja, a Regionális- és Gazdaságtudományi Doktori Iskola alapítója és volt vezetője, a Tér-Gazdaság-Ember folyóirat szerkesztőbizottsági elnöke 2020 év végén nyugdíjba vonult. Professor Úr továbbra is aktívan közreműködik az Egyetem és a Kar életében, aktívan kutat és oktat, illetve segíti a folyóirat munkáját.

2020 őszén született meg a gondolat, hogy Professor Úr nyugdíjba vonulása alkalmából a folyóirat 2021/2. számát tiszteletére készítjük el. A kötet vendégszerkesztésére Dernóczy-Polyák Adrienn Docens Asszonnyal felkértük Konczosné Szombathelyi Márta Professor Asszonyt és Lados Mihály Tanszékvezető Docens Urat. A kötet tervezését meg is kezdtük 2020 decemberében és kíváncsian vártuk a március elsejét, ez volt a tanulmányok megküldésének határideje. Érkeztek irások egyetemi kollégáktól, és a Regionális- és Gazdaságtudományi Doktori Iskola volt és jelenlegi hallgatóitól is; örömmel készültünk a közös szerkesztői munkára. Aztán jött a hír, hogy Lados Tanár Úr kórházba került, nagyon bízunk a felépülésében, de az együttműködést már sajnos nem kezdhettük meg, Tanár Úr április 20-a óta már fentről figyelni a munkánkat. Nyugodjon békében Tanár Úr!

Professor Úr több évtizedes kutató- és oktató munkája a regionális tudományokhoz kapcsolódik, ezért a tematikus kötet témája is a regionalitás. A kötet Professor Úr életét bemutató laudációval kezdődik, melyet Lados Mihály írt 2020 szeptemberében. A laudáció már megjelent magyar és angol nyelven a 2020/4. számban, ebben a kötetben újra közöljük, hogy bemutassuk Professor Úr életének főbb állomásait.

A kötet hat tanulmányt, négy személyes hangvételi írást és két recenziót tartalmaz. Az első tanulmány témája a Budapesti agglomeráció fejlődési lehetőségeit, a következő írás a tér vállalatok életében betöltött szerepét vizsgálja. A harmadik tanulmány azt mutatja be, hogy a munkáltatóknak milyen elvárásaik vannak a munkavállalókkal szemben. Ezután Győr-Újváros humán szolgáltatásának fejlődéséről olvashatunk, majd egy történelmi kitekintés következik, amelyben a szerző bemutatja azt a két nemrég megjelent írást, mely alapján a Szovjetunió első ötéves tervének története új szempontok szerint értelmezhető. Az ezután következő tanulmány Professor Úr egy korábbi társszerzős tanulmányának másodközlése, a szerzőtárs kezdeményezésére.

A kötet négy személyes írással folytatódik kollégák tollából, majd két könyvismertető következik: bemutatásra kerül Professor Úr 2016-ban megjelent „A területi tőke a városfejlődésben” című könyve, majd Horbulák Zsolt Dél-Szlovákia gazdaságáról írt monográfiája.

A kötet Professor Úr számára meglepetésként készült születésnapjára. Ahogy Lados Tanár Úr írta a laudációban, Professor Úr „szakmai tevékenysége nyugdíjba vonulását követően is fontos számunkra.”

Tisztelt Professor Úr!

Nagyon boldog születésnapot kívánunk, sok közös kutatást, együtt gondolkodást és további sok szép szakmai sikert!

Győr, 2021. június 5.

Reisinger Adrienn főszerkesztő  
Konczosné Szombathelyi Márta vendégszerkesztő  
Dernóczy-Polyák Adrienn főszerkesztő helyettes